

## 第五届中华 100 大生态亲水美景口碑金榜发布

# 我市南湾湖景区荣膺前五

信阳消息(见习记者 李秋艳)2012年12月31日,由亚太环境保护协会 APEPA 中国委员会、中国旅游媒体联盟、中国城市旅游杂志社、中华口碑中心 CPPC、世界文化地理研究院 ICGA、中国城市旅游网(chinacct.org),组成的“中华生态亲水美景调研课题组”共同评选并发布了“第五届中华 100 大生态亲水美景口碑金榜”,“大山有别、水佳为淮”的信阳市南湾湖景区、“小城碧玉、碧水飞鸿”的商城县鲇鱼山湖汤泉池温泉疗养旅游风景区、“馥郁之乡、温馨之水”的新县香山湖风景区分别荣登第 5、15、39 名。

据了解,此次榜单评选必须具备以下

条件方可入选,首先参评对象要属于中国两岸四地比较好的具有亲水旅游特色的景观地,并且具有相对优越的水景(风景优美特色)资源禀赋、水质(水体环境质量)资源禀赋、水利(合理开发利用)资源禀赋,水景观、水生态、水环境等主要指标令公众比较满意,获得较好口碑,美誉度较高,当地重视“以开发促保护,以保护促发展”,近期水质治理成效明显,与水环境有关的所在地生物多样性保护较好。此外,既往各级政府、其他社会团体或环境组织考评、表扬、褒奖等也作为一项重要参考。本榜仅限于对各地陆地水体景观评鉴排名,不含海洋生态水景观评价。

此次评价是在往届发布成果基础上,采用简洁、公平、有效的口碑调查法,通过海内外旅游者口碑、公众口碑、专家口碑,研究评价中国各地著名生态与人文水景观的认知度、美誉度,向海内外推介本届众所心仪的中华 100 大生态亲水美景。

生态亲水美景榜的发布,势必将进一步促进全民“爱水、护水、节水、理水、亲水、敬水”,促进中国各地各城市重视保护、节约和科学合理地开发利用国土水资源与水景资源,弘扬美丽中国亲水文化,彰显生态水景美学价值,努力实现人与自然的和谐共处。

## 春运火车票1月7日起开售

信阳消息(见习记者 王 洋)从1月7日起,市民可以购买春运火车票了。

据了解,2013年的春运从1月26日开始至3月6日结束,共计40天。火车票互联网、电话订票预售期为20天,因此,从1月7日起,市民就可以通过这两种方式购买到26日春运第一天的火车票,而代售点和车站部分售票窗口预售期为18天,本月9日市民才可以在窗口购买26日的火车票。

虽然春节火车票网站、电话购票已经开始,但是记者从信阳火车站了解到,目前距离春运客流高峰的时间尚早,很多旅客回家时间还没确定,因此车票还不是很紧俏,预计春节前一周车票最紧俏,建议大家预留期内提前买好票。

同时,火车站工作人员也提醒市民,由于电话订票流程多,建议在订票时听清语音提示后再操作。电话订票成功后,一定要记下10位订单号和取票截止时间,以免订单失效无法取票。取票时须将订单号和订票所使用证件号码一同报给售票员,一证一票。电话订票的取票时间延长12个小时,即:当日12:00前已订车票于第二日12:00前取有效;当日12:00后已订车票于第二日24:00前取有效。另外,以前不少乘客习惯乘车当日,甚至乘车时提前一会儿,到车站窗口换取纸质车票,但现在,随着春运的临近,客流量高度密集,大量旅客将集中到火车站换取票,因此网络和电话订票的乘客还是要提前到车站或邻近代售点换票,以免因为人多影响了行程。

## 市环保局扎实推进环境整治

### 持续提升全市环境质量

信阳消息(贺星磊)近年来,为实现短期内有效解决突出环境问题、改善环境质量的目的,信阳市环保局不断加强对全市重点流域、重点区域、重点行业企业的环境综合整治,不仅全面完成省政府下达我市的各年度环境综合整治目标任务,而且使整体环境质量在全省持续名列前茅。环境质量的进一步改善,生态优势的持续强化,为全市经济社会又好又快发展提供了强有力的环境支撑。

以南湾湖生态环保试点项目为抓手,持续强化全市饮用水源地保护工作。去年3月,南湾湖被成功纳入“国家重点湖泊生态环境保护试点项目”,得到中央资金的大力支持,在未来3至5年内,我市将投资5.4亿元对南湾湖区域水资源持续进行治理。与此同时,各县正加快编制饮用水源地保护规划,不断加强对饮用水源地及周边地区的环境监管,确保当地集中式饮用水源地水质持续稳定达标。

以中心城区大气环境深度整治为抓手,有效改善全市环境空气质量。2010年6月以来,我市持续开展了大规模的平桥区大气环境综合整治行动,通过大力整治珍珠岩行业,中心城区的空气质量得到明显改善,人居环境更加美化,获得了广大市民的支持和褒扬。

以农村环境连片综合整治项目为抓手,全面深化农村环境保护工作。近年来,围绕生态系列创建工作,以农村环境连片综合整治为重要抓手,全市农村环保工作不断深化,城乡面貌得到较大改善。2011年,我市被确定为全省3个农村环境连片综合整治重点市之一,争取到50个项目,总投资额达7489.25万元,这些项目建成投运后,将使26万农村人口直接受益。

以重金属、白酒等行业环境整治为抓手,着力推进全市重点行业环境综合整治。确定了重金属、白酒等重点行业环境综合整治目标任务、责任分工,进一步提升我市环境质量。



寒风凛冽,呵气成霜。为提高居民的生活质量,改善市容市貌,我市主城区内河综合治理工程之一的黑泥沟工程仍在有条不紊地施工当中,预计今年3月之前能够完工。图为昨日工人们不畏严寒、坚持作业时的情景。 见习记者 邹乐 摄

## 我市计生家庭居家养老试点范围扩大

# 全市 22 个乡镇开展了试点

信阳消息(记者 张勇)2012年,我市坚持把做好计生家庭居家养老试点工作作为应对人口老龄化的重要举措,把浉河区、罗山县作为市级居家养老服务试点县区,同时要求其他县区选择了1~2个试点乡镇,进一步扩大试点范围,目前,已在22个乡镇开展了试点。

为把居家养老工作落到实处,市人口

计生委坚持对60岁以上计生老人逐人摸底调查,量身定制服务计划,建立了志愿者服务责任卡,健全了志愿者信息库和各种服务制度。同时,开展计生家庭居家养老志愿者试点服务,采取招募青年志愿者、党员志愿者等形式,组织志愿者与计生老人一一结对,根据老人的需求,义务提供代购物品、陪护聊天、陪送看病、清洁

卫生、料理家务等服务。

2012年,全市已建立计生家庭居家养老志愿者服务站9个,共设置老年俱乐部30个,招募志愿者750名,选聘孝心养老护理员52名,探索形成了“以乡镇、街道办事处为核心,各职能部门为基础,村(居)民群众为主体,相关单位共同参与”的居家养老服务格局。

# 中国·信阳 2013首届泌尿男科诊疗新技术学术峰会

## 热烈庆祝北京专家来信阳博士男科医院巡诊

为进一步提高信阳地区微创诊疗技术的临床应用水平,推广微创诊疗技术在男科、男性不孕不育疾病的发展与应用,由中国名医协会主办,信阳博士医院承办的“2013年中国·信阳男科微创学术峰会”活动于2013年1月11日~1月15日举办,届时来自北京广州数位全国男科(泌尿外科)诊疗专家将对患者进行面对面把脉亲诊、会诊。

特邀豫南地区各大医院专家与领导参与指导交流,对本地区泌尿男科临床应用的发展将会起到巨大促进作用。同时通过中国名医协会博士基金全额援助、免费检查、治疗援助、手术减免援助政策等措施,救助社会上弱势的就医群体,践行“人本医学”的神圣宗旨,为久治不愈的患者提供了一次难得的康复良机,竭力降低男科疾病给每个家庭带来的影响,

促进社会和谐发展。(豫)医广[2012]第04-15-173号巡诊专家:

徐连法:北京医科大学附属北京世纪坛医院泌尿外科主任教授、博士生导师、主任医师。

许伟:广州北大男科医院不孕不育科首席专家、中华医学会员,从事不孕不育临床工作三十余年。